

Protokoll fört vid Svenska Lövträdföreningens styrelsemöte den 11 januari 2016 - telefonmöte.

Närvarande var Per – Olof Johansson, Eva Erlingsson, Lars Karlman, Theodor Jonsson, Owe Martinsson, Jan Olsson, Leif Larsén och Therése Andersson.

1 § Ordförande Per-Olof Johansson förklarade mötet öppnat.

2 § Dagordningen presenterades och fastställdes.

3 § Till justerare av dagens styrelseprotokoll valdes Per-Olof Johansson och Owe Martinsson.

4 § Protokoll föregående styrelsemöte.

Föregående protokoll av den 2 november 2015 godkändes av styrelsen.

5 § Medlemmar 2016 – Utskick

Eva berättade att 3 stycken medlemmar har betalat i förskott medlemsavgiften för år 2016. Styrelsen diskuterade på vilket sätt, vi borde förfara för att förmå medlemmarna att betala utan ett flertal påstötningar.

Styrelsen beslöt, att vi i år skickar ut till samtliga medlemmar postens inbetalningstalong med en påminnelse om nytt kalenderår som renderar till ny årsavgift. Vi ber samtliga medlemmar om deras nu gällande e-postadresser, med upplysningen om att det förbilligar föreningens administration, vilket i sin tur leder till att föreningen får en stabilare ekonomi. Utskicket utgår från 2014 och 2015 års medlemsmatriklar. I brevet informeras om föreningens aktiviteter kalenderåret 2015 med förslagsvis hänvisning till vår hemsida. Styrelsen diskuterade också att bifoga föreningens medlemsmatrikel, men konstaterade att det skulle rendera till en ökad kostnad.

Eva utsågs av styrelsen som ansvarig för utskicket om medlemsavgifter för 2016. Leif översänder kuvert till Eva inför utskicket och Eva beställer mer brevpapper.

6 § Ekonomi

Eva redogjorde för ett preliminärt bokslut för verksamhetsåret 2015. Föreningens resultat uppgår till plus ca 41 000 kr, däri ingår ett belopp om ca 22 000 kr från Tranemålastiftelsen, vilket utgör ersättning för en kommande revision av ett försöksled med fågelbär, inför en av 2016 års exkursionsobjekt.

Föreningens tillgodohavande i dagsläget i form av banktillgångar och kontanter uppgår till 98 158 kr.

7 § Hemsidan

Therése berättar, att hon håller hemsidan uppdaterad med nytt material med jämna mellanrum för att göra sidan attraktiv. Nyligen har Therése lagt in en blänkare om

g.o.

O. J.

inbetalning av 2016 års medlemsavgift.

Therése har tidigare försökt att bryta ned uppgiften om det höga antalet besökande på vår hemsida, till hur många som verkligen går in på vår hemsida och tar del av föreningens information, men inte lyckats. Hon gör ett nytt försök.

8 § Bispgårdens försökspark

Owe har sänt en skrivelse till Ragunda kommun angående framtida skötsel av en anlagd försöksyta vid Älggårdsberget f.d. Norra Skogsinstitutet. I föregående styrelseprotokoll av den 2 november 2015 finns en utförligare bakgrund beskriven.

Owe har fram till detta styrelsemöte inte hört något och inte fått någon kontakt efter sin översända skrivelse till Ragunda kommun. Owe är beredd att besöka kommunhuset för att bringa klarhet.

Styrelsen beslöt att bordlägga ärendet till kommande styrelsemöte.

9 § Planering 2016:

- **Föreningens medlemstidning – Lövträdtidningen.**
Stoppdatum för artiklar, som skall ingå i 2016 års Lövträdtidning fastslogs till den 31 januari -16. Ingen av de närvarande styrelsemedlemmarna angav problem med leveranstiden.

- **Exkursioner.**

Följande förslag diskuterades:

- o Owe har påbörjat en grov planering av en studieresa till västra Canada i Svenska Lövträdföreningens regi. Preliminära resmål är British Columbia, Vancouver, Vancouver Island och försöksstation i Victoria, samt staten Washington i USA. Resan planeras till i höst, omfattning ca 10 dagar och transportmedel blir overthere bil, buss och båt. Owe kommer nu att arbeta vidare med programmet inklusive en kostnads kalkyl. Fram till nu har Owe två stycken intresserade deltagare.
- o Under detta styrelsemöte framkom ett förslag, om att slå samman den planerade Tranemålaexkursion på temat fågelbär med årets Sverigeresa, omfattning i tid totalt 3 dagar. Styrelsen diskuterade att förlägga dessa arrangemang till första, andra och tredje maj. Owe planerar och organiserar Tranemålaexkursionen och Leif Sverigeresan som hålls i Blekinge och Småland i år. Eventuellt besöker vi Svenska Fanérbolaget i Vaggeryd. Ytterligare förslag om besökspunkter var Ronnebys arboretum och hos ek odlare Cecilia Roth m.m.
- o Parkexkursion i Uppsala under ledning av Lars i höst.
- o Till Per-Olof uppdrogs att han kontakter IKEA:s inköpschef i syfte att förbereda ett möjligt studiebesök från förening hos IKEA i Älmhult. Vi är intresserade av,

JcO.

OM
I

bl.a. hur IKEA ser på deras användande av svenska råvaran av det växande virkesförrådet av lövträd i Sverige.

- Svenska Lövträdföreningens årsmöte

Therése har påbörjat planeringen av 2016 års årsmöte.

- Nässjö Träcentrum är ett intressant besöksmål för årsmötet.
- Omfattning 1 – 2 dagar under juni månad.
- Inkluderar besök vid ett sågverk t.ex. Djursdala lövsågverk.
- Inbjuden gäst förslagsvis en uppköpare av lövträdtimmer har nämnts tidigare.
- Det finns en försöksyta med douglasgran i landskapet liksom en demonstrationsyta med ettåriga klonade björkplantor, den senare i regi av Skogforsk.
- Joan Palm f.d. styrelsemedlem och kunnig i Nässjö Träcentrums verksamhet är en lämplig kontaktperson. Bengt-Elis Pettersson är också en värdefull kontaktperson vad gäller marknaden för masurbjörk.

10 § Övriga frågor:

- Nationella Skogsprogrammet

En utförlig redovisning från föreningens deltagande i den regionala dialogen tillhörigt Nationella skogsprogrammet finns i föregående styrelseprotokoll av den 2 november 2015.

En sammanfattning från konferensen i Östersund den 6 – 7 oktober 2015 är, att vi torde ha en chans till påverkan i det Nationella skogsprogrammets utformning. Föreningen bör arbeta för detta. Att bilda arbetsgrupper ur vår medlemskader i syfte att vaska fram konkreta förslag bör styrelsen arbeta för. Förslagsvis ett par bärande förslag tas fram i föreningens regi. Öppna en dialog till våra medlemmar.

Jan lade fram ett förslag till formering av styrelsen inför bildande av arbetsgrupper, i syfte att förverkliga utarbetande av konkreta förslag från Svenska Lövträdföreningen till Nationella skogsprogrammet. Förslaget finns mer utförligt utvecklat i Jans mejl av den 20 december 2015 till styrelsen.

Under detta styrelsemöte fördelades av Jan förslagna ledare av "arbetsgrupper" ur medlemsmatrikeln, till styrelsemedlemmar att kontakta och höra om dessa har konkreta idéer som har bäring mot Nationella skogsprogrammet. Näringsdepartementet söker konkreta förslag och mindre typ visioner. Ca 15 stycken presumtiva ledare av arbetsgrupper valdes ut för kontakt om konkreta idéer.

Som underlag för kontakt med ledare för arbetsgrupper finns Jans mejl i ämnet av den 20 december 2015 och två tidigare under hösten utsända mejl till styrelsen.

J.O.

OM
P

Styrelsen beslöt att:

- Till senast den 31 januari meddelar de av er i styrelsen som fått uppdrag att kontakta utvalda personer ur medlemsmatrikeln, hur dessa ställer sig och om de kan tänka sig att leverera in underlag till Svenska Lövträdföreningen. Resultatet meddelar ni Jan.
- Slutdatum för inleverans av förslag och konkreta idéer till Svenska Lövträdföreningen från arbetsgrupperna är 2016-02-28. Förslagen levereras som PDF fil i mejlform till Jan. Förslagsställarnas namn, adress, telefonnummer och mejladress bör tydligt framgå för Näringsdepartementet.
- Jan levererar de inkomna förslagen till Näringsdepartementet 2016-03-01.

- **Landsbygdsprogrammet.**


Jan berättade att skogligt stöd i Landsbygdsprogrammet kommer att starta upp praktiskt under våren 2016. Detaljerna för respektive stöd har inte publicerats ännu. Detta EU – stöds program varar fram till år 2020.

Styrelsen beslöt att bevakning detta.

12 § Nästa telefonmöte bestämdes till måndagen den 7 mars 2016 kl. 20:00.

13 § Ordförande avslutade mötet.

Sekreterare


Jan Olsson

Justeras


Owe Martinsson

Ordförande


Per-Olof Johansson

